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В умовах сьогодення актуальними залишаються питання організації реабілітаційної 

допомоги в післягострому та довготривалому періодах на амбулаторному етапі для різного 

контингенту хворих. Кількість осіб, які потребують реабілітації збільшується щодня, тому їх 

повернення до повноцінного життя є пріоритетним завданням реабілітаційної допомоги.  

Для ефективного психологічного та фізичного відновлення потрібна якісна взаємодія 

мультидисциплінарної команди та стратегій організації надання реабілітаційної допомоги на 

всіх її етапах.   

Мета дослідження – підвищення ефективності надання реабілітаційної допомоги в 

амбулаторних умовах шляхом створення та впровадження програм реабілітації як форми 

організації реабілітаційної допомоги в післягострому та довготривалому реабілітаційних 

періодах. 

Програма реабілітації як форма організації амбулаторного етапу має базуватися на 

принципах доказової медицини, пацієнтоцентричності та мультидисциплінарному підході, 

дозволяє покращити якість надання медичної допомоги. Важливими складовими 

реабілітаційної програми в амбулаторних умовах є: процес, структура та результативність. 

Надання реабілітаційної допомоги в амбулаторних умовах в післягострому та 

довготривалому реабілітаційних періодах, як одного з етапів реабілітаційного маршруту, 

спрямоване на відновлення оптимального фізичного, психічного та соціального рівнів 

життєдіяльності постраждалої особи з метою її якісної інтеграції в суспільство. 

Створення реабілітаційних програм амбулаторного етапу реабілітаційної допомоги 

має відбуватися відповідно до патогенетичних механізмів розвитку захворювань, клінічних 

проявів та реабілітаційних потреб пацієнтів, протоколів та клінічних настанов, затверджених 

МОЗ України, рекомендацій експертів ВООЗ, нормативно-правової бази щодо організації 

реабілітаційної допомоги в сфері охорони здоров’я.  

Програми з реабілітації мають певну структуру (порядок), етапність та локальний 

маршрут, центральним елементом якої виступає пацієнт.  

Створення програми базується як на потребах в наданні реабілітаційної допомоги, так 

і на можливостях її надавати. 
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ДУ «Український науково-дослідний інститут медичної реабілітації та курортології 

МОЗ України» в своїй структурі має поліклінічний відділ, на базі якого певні контингенти 

хворих отримують реабілітаційну допомогу в післягострому та довготривалому періодах, 

відповідно до сформованих програм реабілітації.   

Вибір реабілітаційної програми залежить від реабілітаційного діагнозу, якій 

формується на засадах Міжнародної класифікації хвороб, десятий перегляд та Міжнародної 

класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я (МКФ).    
Складовими індивідуальної реабілітаційної програми є: постановка цілей, вибір 

засобів реабілітації, перелік фахівців, що будуть залучені до локального маршруту пацієнта, 

методики оцінки ефективності реабілітаційних заходів. 

Цілі реабілітаційної програми (мета реабілітації) повинні бути адекватними та 

реалістичними та базуватися, у тому числі, і на реабілітаційному потенціалі. 

Оцінка ефективності та результативності реабілітаційної програми – є завершальним 

етапом надання реабілітаційної допомоги в амбулаторних умовах. Одним із способів оцінки 

ефективності реабілітації є вимірювання показників порушень функцій організму, активності 

і участі пацієнта за допомогою стандартизованих оціночних шкал категорії МКФ. 

Інструменти реабілітаційного оцінювання та моніторингу обираються відповідно до мети та 

завдань реабілітаційної програми. 

Висновки. Створення програм реабілітаційної допомоги, як форми організації 

реабілітації, впровадження їх на амбулаторному етапі в післягострому та довготривалому 

реабілітаційних періодах для осіб, що потребують реабілітаційної допомоги (різних 

нозологічних груп), сприяє покращенню якості та підвищенню ефективності  реабілітаційних 

послуг. 
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